

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Смирнова Ильи Петровича «Средние города Центральной России: особенности развития и роль в организации территории», представленной на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 – Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география

В работе И.П. Смирнова в первую очередь следует отметить саму тему исследования. В условиях нарастания депрессивных явлений в экономике наибольшую потерю несет периферия, т.е. агломерационные процессы усиливаются. Основное внимание при этом уделяется окраинным районам, сельским территориям, моногородам. Средние города считаются островками относительной стабильности, если они не попадают в категорию моногородов. Однако потеря людских и производственных ресурсов этими «опорными центрами» системы расселения может принести гораздо больше проблем и экономике, и социальной жизни региона, чем другие процессы, трансформирующие региональные пространственные структуры. Именно в этих городах размещался основной промышленный потенциал страны в советское время, и его снижение будет означать фактически деиндустриализацию национального хозяйства без надежд его территориальной и структурной перестройки.

Работы выстроена логически последовательно, автор попытался, и небезуспешно, сформировать теоретическую базу для обоснования роли средних городов для окружающей территории, подчеркнув их роль в организации пространства региональной периферии. Автор особо выделил роль экономико-географического положения для характера и перспектив развития городов. Мы бы еще подчеркнули преобладание в этих городах исследуемой зоны Центральной России перерабатывающей промышленности, что характерно для аналогичных процессов в других регионах. Все сказанное позволяет ожидать продолжения и развития данной темы в дальнейшем.

В целом автореферат написан хорошим научным языком, в нем достаточное количество иллюстраций. Вышесказанное позволяет говорить и о наличии научной новизны в работе. По нашему мнению, диссертационная работа Смирнова Ильи Петровича является законченным научным исследованием и соответствует требованиям, предъявляемым ВАК к кандидатским диссертациям. Ее автор достоин присвоения ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 – Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

Заведующая Отделом региональных
экономических и социальных проблем
Иркутского научного центра СО РАН,
доктор геогр. наук

Н.М. Сысоева

Сысоева Наталья Михайловна,
664033 Иркутск,
ул. Лермонтова, 134, ИНЦ СО РАН.
syssoeva@oresp.irk.ru

